

铁军魂

盐城红

砥砺初心使命

接续红色华章

追寻新四军足迹大型全媒体新闻行动



北京首展,陈毅之子陈昊苏(右二)前来观展。



南昌站巡展现场,民警表演思政节目。



合肥站巡展现场,讲解员为新四军亲属讲解。



南京站巡展开幕式现场。

追寻:为了更好的未来

□记者 倪静

为深入贯彻落实习近平总书记在盐城考察时重要指示精神,以新四军历史为生动教材,开展革命传统教育和爱国主义教育,2024年8月起,盐阜大众报报业集团与现代快报、新四军纪念馆联合开展“砥砺初心使命 接续红色华章”追寻新四军足迹大型全媒体新闻行动。

从盛夏到寒冬,从盐城到全国。联合采访组历时5个月,沿着新四军先辈的足迹,先后走进北京、上海、安徽、江苏、江西、福建等6省(直辖市)的8座城市,感受新四军革命精神的落地生根、开花结果。

2024年8月6日上午,新闻行动在新四军纪念馆铁军剧场启动,联合采访组自此踏上追寻先辈的征程。追寻新四军足迹大型全媒体新闻行动主要包括三个方面:一是跟随新四军纪念馆馆藏革命文物巡展进行报道;二是开展红色思政活动;三是走进盐城市各县(市、区),追寻新四军先辈在盐城奋斗的历程。

2024年8月13日,红色追寻行动首站来到江西赣州。赣州大余是南方红军三年游击战争的核心区域和指挥中心之一。1937年10月,南方游击队下山整编为新四军,开赴华中抗日前线,成为一支驰骋大江南北的抗日劲旅。联合采访组随后赶赴宿州、上海、厦门等地,红色铁军故事进校园、入民心,红色思政开出别样的繁花。

2024年9月24日,由国家文物局指导,江苏省文化和旅游厅、江苏省文物局、盐城市人民政府主办的“民心向背决定着历史的选择——庆祝中华人民共和国成立75周年新四军纪念馆馆藏革命文物巡展”在北京首

展。首展之后,该项巡展先后走进合肥、南昌、南京等地,通过一件件珍贵的文物,让新四军的故事在新时代大放光彩。

与此同时,联合采访组记者先后赶赴盐城市各县(市、区)挖掘新四军在盐阜大地的生动故事,通过“铁军故事讲给你听”专栏进行全新呈现,让新四军故事感染更多的人。

联合采访组历时5个月,先后走进6省(直辖市)的8座城市,以及盐城市各县(市、区),总行程达15900公里,形成稿件40篇供各平台发稿,包括新华社、“学习强国”、新浪微博、抖音、今日头条、“现代+”、盐城发布、我言新闻等,部分稿件被中央网信办全网置顶推送,全网点击量过亿。

“我们共同开展‘追寻新四军足迹’行动,不仅仅是为了缅怀先辈,更重要的是着眼未来,用新四军革命精神培根铸魂,培养新时代的接班人。”市文广旅局副局长、新四军纪念馆馆长仇金标告诉记者,从目前的统计来看,成果相当可观。“民心向背决定着历史的选择——庆祝中华人民共和国成立75周年新四军纪念馆馆藏革命文物巡展”入选国家文物局、中央网信办年度主题展览推介项目,赴北京、合肥、南昌、南京等地巡展,参观观众达500多批次,近10万人次。该馆打造的“闪亮的坐标”思政课走进中国政法大学、北京市东直门中学等全国知名大中小学,引来当地师生追捧。新四军革命精神进校园主题活动,先后走进上海交通大学、厦门大学等著名高校,《永不逝去的芳华》《连旗不倒》等思政节目,引起广大学子的共鸣。未来要做什么样的人,在那一刻有了答案。



“红动沪盐”新四军革命精神进校园主题活动现场。



厦门大学思政活动现场。



南方红军三年游击战争纪念馆。



宿州拂晓报社史館。